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Ústav státu a práva AV ČR, v.v.i. ve spolupráci s Právnickou fakultou Masarykovy univerzity a nadačním fondem Via Clarita si Vás dovolují pozvat na veřejnou přednášku přednesenou v anglickém jazyce (bez překladu)
Dr. iur. et phil. Thomase Sprechera
na téma
Foundation Governance in Switzerland

Datum a čas konání: pondělí 22. 11. 2021 od 17.00 do 19.00 h
Místo konání: Ústav státu a práva AV ČR (Národní 18, Praha 1, 7. patro)
 
Dr. iur. et phil. Thomas Sprecher je švýcarský právník, praktikující advokát s přesahy do akademické sféry, věnující se zejména fundační a korporační správě majetku a právu dědickému právu. Zastupuje tuzemské i zahraniční fundace, je členem správních rad mnohých švýcarských nadací; aktivně spolupracuje s asociací švýcarských nadací. 

Thomas Sprecher je hlavním editorem Swiss Foudation Code - kodexu dobré správy fundací, jehož již čtvrté aktualizované vydání bylo publikováno v červnu 2021 (https://dafne-online.eu/news/the-swiss-foundation-code-sets-international-standards-for-good-foundation-governance/. Swiss Foundation Code přestavuje v evropském kontextu široce respektovaný soubor nezávazných doporučení týkající se vnitřní správy fundací a slouží jako orientační rámec pro všechny typy a velikosti veřejně prospěšných nadací.
Pod pojmem Foundation Governance si lze obecně představit pravidla odpovědné správy a řízení nadace za současného efektivního naplňování nadačního účelu. Téma Foundation Governance u fundačních struktur dosud není (na rozdíl od Corporate Governance, tj. odpovědné správy a řízení obchodních korporací) v České republice předmětem odborné diskuze. Švýcarská právní věda i praxe se nicméně tomuto tématu věnuje více jak 20 let. 
[bookmark: _GoBack]Máte-li zájem se akce zúčastnit, prosíme o potvrzení účasti do 18. listopadu 2021 na Jana.Mala@law.muni.cz (počet míst je omezený).

Přednáška se koná v rámci projektu Grantové agentury ČR reg. č. 19-24949S „Srovnání českého korporačního práva s OECD principy Corporate Governance jakožto mezinárodního standardu a vybranými evropskými jurisdikcemi“
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